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Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 4ης Συνάντησης: «Κέντρα 

Επιχειρηματικότητας, Πολιτικής και Κοινωνίας για το Βιομεθάνιο», που διοργάνωσε το 

ΚΑΠΕ, ως συντονιστής του ευρωπαϊκού έργου GreenMeUp, τη Δευτέρα 16 Ιουνίου 

2025, στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Το έργο 

GreenMeUp, το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα HORIZON Europe, έχει 

αναλάβει να καταγράψει τις τάσεις, τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει 

η αγορά του βιομεθανίου στην Ελλάδα και άλλες χώρες της ΕΕ και να προτείνει μέτρα 

πολιτικής για την υποστήριξη της ανάπτυξης της αγοράς στην Ευρώπη στους τομείς 

της ενέργειας και των μεταφορών, με την ενίσχυση των μέτρων πολιτικής σε χώρες 

με πιο αργούς ρυθμούς ανάπτυξης της αγοράς του βιομεθανίου. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η παρουσίαση των τελικών αποτελεσμάτων του έργου 

GreenMeUp, καθώς και η ανταλλαγή απόψεων για την πολιτική και τις στρατηγικές 

που θα υποστηρίξουν την ενίσχυση της διείσδυσης του βιομεθανίου στην αγορά. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  

Διονύσιος Σταμενίτης, ο Γ.Γ. Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του ΥΠΕΝ  

Εμμανουήλ Γραφάκος και ο Γ.Γ. Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών ΥΠΕΝ 

Αριστοτέλης Αϊβαλιώτης. Κατά την ομιλία του ο κ. Σταμενίτης αναφέρθηκε στο 

μετασχηματισμό του αγροτικού τομέα, τονίζοντας πως γίνεται προσπάθεια ενίσχυσης 

του βιοαερίου στον αγροτικό τομέα, όπου μέσω της εφαρμογής της νέας ΚΑΠ (Κοινής 

Αγροτικής Πολιτικής), παρέχονται κίνητρα στους παραγωγούς για χρήση χωνεμένου 

υπολείμματος στις καλλιέργειές τους, ενώ ο κ. Γραφάκος επεσήμανε πως η χώρα μας 

θα έχει ολοκληρώσει μέχρι το 2027 ένα ολιστικό σχέδιο συλλογής βιοαποβλήτων και 

θα διαθέτει τις αντίστοιχες υποδομές. Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο για το 

βιομεθάνιο, ο κ. Αϊβαλιώτης σημείωσε πως αποσκοπεί στην απλοποίηση των 

αδειοδοτικών διαδικασιών και τη ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στις περιβαλλοντικές 

άδειες, τις προσφορές σύνδεσης, τις εγγυήσεις προέλευσης, κ.α.  

Στην τοποθέτησή του ο Αντιπρόεδρος της ΡΑΑΕΥ, καθηγητής Κωνσταντίνος Αραβώσης 

επεσήμανε πως οι μονάδες αναερόβιας χώνευσης, που λειτουργούν στη χώρα μας, 

αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εξεύρεση πρώτων υλών και πως η ΡΑΑΕΥ έχει 



 

αναθέσει σχετική μελέτη και επεξεργάζεται ένα σχέδιο οικονομικών κινήτρων που θα 

πριμοδοτεί την ροή των αποβλήτων προς τις μονάδες αυτές. 

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Συνδέσμου Παραγωγών Βιοαερίου Αλέξανδρος Υφαντής, 

αναγνώρισε πως το νομοσχέδιο συνιστά ένα πάρα πολύ σημαντικό βήμα, αλλά 

εξέφρασε τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες της αγοράς σε σχέση με την 

υποχρεωτικότητα ιδιοκατανάλωσης των θερμικών αναγκών, τον περιορισμό των ωρών 

ηλεκτροπαραγωγής, την επαναδιαπραγμάτευση της τιμής αποζημίωσης και το κόστος 

σύνδεσης των μονάδων με το δίκτυο μεταφοράς/διανομής φυσικού αερίου, ενώ 

παράλληλα σχολίασε τους κινδύνους που ενέχει η διακοψιμότητα της λειτουργίας των 

μονάδων βιοαερίου. 

Η κα Μυρσίνη Χρήστου, Υπεύθυνη του Τμήματος Βιομάζας και συντονίστρια του έργου 

GreenMeUp, στο οποίο συμμετέχουν 15 εταίροι από 12 Κράτη-Μέλη, παρουσίασε 

συνοπτικά τις δραστηριότητες του έργου, όπως η αξιολόγηση των συνθηκών και η 

δυναμική της αγοράς, σε προηγμένες στον τομέα του βιομεθανίου Ευρωπαϊκές χώρες 

και σε Κράτη-Στόχους με χαμηλή ανάπτυξη αγοράς, η εξασφάλιση ενεργού εμπλοκής 

των ενδιαφερομένων και η ενίσχυση της κοινωνικής αποδοχής, καθώς και η 

κατάρτιση ενός κανονιστικού πλαισίου για το κάθε Κράτος-Στόχο. 

Ο κ. Χρήστος Ζαφείρης, Υπεύθυνος έργων βιοαερίου/βιομεθανίου του ΚΑΠΕ 

αναφέρθηκε στο πρώτο έργο βιομεθανίου στην Ελλάδα ήδη από το 2006, στη 

μακρόχρονη πορεία του Κέντρου στον τομέα και στη σημασία της συνέχειας και 

ενίσχυσης των προσπαθειών. Τέλος, ο κ. Χρήστος Τουρκολιάς, ενεργειακός αναλυτής 

στο ΚΑΠΕ, εστίασε στα βασικά ευρήματα του GreenMeUp.  

Συγκεκριμένα αναφέρθηκαν: 

• Στοχευμένες πολιτικές προτάσεις, σχεδιασμένες μέσα από μια συμμετοχική 

διαδικασία με τη συμμετοχή φορέων από τα Κέντρα Επιχειρηματικότητας, 

Πολιτικής και Κοινωνίας. 

• Έρευνα σε 11 χώρες σχετικά με τις κοινωνικές αντιλήψεις γύρω από το 

βιομεθάνιο, η οποία έδειξε χαμηλό επίπεδο ενημέρωσης και επιφυλάξεις σε 

τοπικό επίπεδο, αλλά και διάθεση αποδοχής του καυσίμου στο μέλλον. 

• Έρευνα σε 7 χώρες για την αποτύπωση των βασικών πολιτικών αναγκών, με 

σκοπό την ενίσχυση τόσο της παραγωγής όσο και της ζήτησης βιομεθανίου έως 

το 2050. 

• Αξιοποίηση της μεθοδολογίας “Ασαφών Γνωστικών Χαρτών” για την ιεράρχηση 

κρίσιμων παραμέτρων πολιτικής. Η ανάλυση ανέδειξε την ανάγκη για 



 

οικονομική στήριξη, σαφείς ρυθμιστικές προβλέψεις και συγκεκριμένους 

εθνικούς στόχους.  

Στη συνέχεια, κορυφαίοι Ευρωπαίοι πάροχοι τεχνολογικών υπηρεσιών παρουσίασαν 

τις τελευταίες εξελίξεις στην κατασκευή σταθμών βιομεθανίου, ενώ διαδικτυακά 

συμμετείχαν εκπρόσωποι από την European Biogas Association και τον Ιταλικό 

Σύνδεσμο Βιοαερίου (CIB), οι οποίοι παρουσίασαν καλές πρακτικές στην Ευρώπη.  

Η συζήτηση που ακολούθησε, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της αγοράς βιοαερίου, 

παρόχων διανομής και μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και στελεχών της ΡΑΑΕΥ και 

του ΔΕΔΔΗΕ, ανέδειξε την ανάγκη συνέργειας μεταξύ πολιτείας, αγοράς και κοινωνίας 

για την επιτάχυνση της ανάπτυξης του βιομεθανίου στην Ελλάδα.  

 

 


